



FAKULTA FILOZOFICKÁ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVERZITY
V PLZNI

Katedra filozofie

PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE

Práce (co se nehodí, škrtněte): bakalářská

Posudek (co se nehodí, škrtněte): vedoucího

Práci hodnotila (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě):

Mgr. et Bc. Dagmar Demjančuková, CSc.

Práci předložila:

Emilie Folejtarová

Název práce:

Rituální čistota v islámu a judaismu

- CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):** Cílem bakalářské práce je, jak sama autorka uvádí, „zanalyzovat a porovnat informace ohledně praktiky košer a halál stravování, a to takovou formou, aby bylo možno porovnat, v čem se liší nebo naopak podobají stravovací zvyky spojené s rituální čistotou u praktikujících Židů a muslimů s přihlédnutím ke společnému původu a historii. Dalším cílem je nabídnout ucelený pohled na obě náboženství, která pojí více než společné kořeny“(s. 1-2). Tyto cíle byly naplněny jen částečně. Práce sice přináší přehled základních pravidel stravování v judaismu a islámu, ale k jejich rozboru a srovnávání přistupuje jen okrajově.
- OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):** Téma, které si autorka zvolila, je bohatě saturováno literaturou domácí i zahraniční, k dispozici je i řada srovnávacích studií – autorka v seznamu internetových zdrojů takové studie uvádí, ale nedokázala je dostatečně využít jako příměr pro vlastní zpracování zvoleného tématu. Náročnost zpracování je spojena právě se širokou nabídkou zdrojů a jejich selekcí, se kterou se autorka dosti zdařile vypořádala. V tomto ohledu jí též nelze upřít, že sestavila poměrně systematický přehled pravidel upravujících stravování v judaismu a islámu. Práce neobsahuje přílohy.
- FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):** Jazykový projev autorky je poněkud nevyzrálý, na druhé straně je třeba ocenit její snahu vyjádřit se vlastními slovy. V textu jsou jen drobné překlepy, které příliš nenarušují jeho čtivost. Odkazy na literaturu i citace odpovídají požadavkům normy. Poněkud rušivě působí přílišné drobení textu nadpisy (s.12,13,20). Jinak je členění práce přehledné a odpovídá logice autorčiných záměrů.
- STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):** K obhajobě je předkládána přehledová práce deskriptivně kompilační povahy. Autorka prostudovala základní literaturu a vytvořila přehled zásad stravování v judaismu a islámu. Naplnila tak sice jeden ze svých stanovených cílů, ale k samotné analýze problematiky se již nedostává. V práci především postrádám – vzhledem k jejímu názvu – alespoň kratičké pojednání o samotném pojmu rituální čistoty zahrnujícím celou řadu rovin, z nichž si pak autorka zvolila stravování. Vzhledem k rozsáhlosti problematiky rituální čistoty však autorce tuto volbu nevytýkám. Přes uvedené výhrady doporučuji práci k obhajobě.
- OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):** 1) Vysvětlete pojem „rituální čistota“. 2)Ukažte, jak se v jednotlivých náboženstvích pojetí rituální čistoty liší.
- NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl):** dobře

Datum: 18. května 2022

Podpis: Dagmar Demjančuková

